



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：101 年 10 月 1 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科員葛夢璇

連絡電話：03-318332 編號：1010048

燈亮新竹、中秋傳藝

矯正機關收容人花燈作品與中秋明月爭輝

為展現矯正機關多元豐富的教化成效，透過藝文競賽的良性競爭與公開展出，激發收容人的創意、強化其自信心，本署特於中秋節期間與新竹市政府合作，假新竹市世博台灣館舉辦本（101）年度矯正機關收容人花燈比賽暨展示活動。

本次活動由各矯正機關推出參賽（展）花燈作品共計 101 座，每件璀璨精緻的製作皆出自於收容人的巧思與創意。在經過評審委員審慎評選後，比賽結果由雲林監獄製作的「千年之戀」榮獲第一名，該作品將霸王與虞姬的千年之情，藉由中秋皓月的安排，在充滿浪漫氛圍的異鄉國度相遇而締造新境，栩栩如生的人物造型，重新詮釋真愛的美麗結局，圓了曾經殘缺的情緣，為本次活動帶來特別的意境。新竹市政府特於 9 月 30 日中秋夜舉辦「燈亮臺灣館·中秋慶團圓」晚會活動，讓世博台灣館的山水心燈與矯正機關 101 座的璀璨花燈作品同時亮燈啟動，在中秋夜空下，天燈與花燈相互輝映，讓參觀的民眾們都大飽眼福。

本次收容人花燈作品自中秋節當天起至本（101）年 10 月 7 日於新竹市世博台灣館產創園區展出 8 天，配合新竹市政府多樣化的藝文活動，讓這些花燈作品可以在圍牆外獲得更多社會大眾的欣賞與肯定，也讓更多人看到矯正機關推展藝文教育的豐碩成果。